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Música: Minuto 0:0 hasta 23:00 

Sin audio Minuto 23:00 hasta 28:41 

PRESIDENTE: A la policía nacional a la administración 

que nos acompaña en el día de hoy y a las personas que 

nos ven por las redes sociales señora secretaria hacer 

el primer llamado lista.   

SECRETARIA: Buenas noches, señor presidente, y 

honorables concejales un saludo para los funcionarios 

de la administración para los asistentes y para quienes 

nos acompañan a través de las redes sociales, les doy 

la bienvenida a la sesión plenaria de hoy domingo 27 

de octubre de 2024 llamada lista señor presidente 

siendo las 6:08 p.m. honorables concejales.  

SECRETARIA: Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 

INTERVENCION H.C. GUSTAVO ADOLFO ARDILA:  

No responde. 

SECRETARIA: Óscar Mauricio Arenas Valdivieso. 

INTERVENCION H.C. OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO:  

Muy buenas noches presidente, secretaria, honorables 

concejales personal de la administración presente.   

SECRETARIA Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

INTERVENCION H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 

Buenas noches para usted señora secretaria para los 

honorables concejales para los funcionarios de la 

administración a la doctora Edna en su informe de 

gestión en el día de hoy presente.  

SECRETARIA: Javier Ayala Moreno. 

INTERVENCION H.C. Javier Ayala Moreno: Buenas tardes 

para todos los concejales el público presente la 

doctora en Edna Liliana y su equipo de trabajo 

bienvenida, presente señorita secretaria 

SECRETARIA: Elkin Yesid Bello Peña. 

INTERVENCION H.C. ELKIN YESID BELLO PEÑA: Presente. 

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

INTERVENCION H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

secretaria, Buenas tardes un saludo especial   para 

los compañeros concejales de la ciudad para la gloriosa 

policía nacional respeto y admiración siempre para 

todos los ciudadanos para la doctora Edna tesorera de 
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Bucaramanga y su equipo un saludo también muy especial 

chumi Castañeda centro democrático presente. 

SECRETARIA: José David Cavanzo Ortiz. 

INTERVENCION H.C. José David Cavanzo Ortiz: Muy Buenas 

noches para todos, presente.  

SECRETARIA: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

INTERVENCION H.C. ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: No 

responde. 

SECRETARIA: Oscar Javier Díaz Layton.  

INTERVENCION H.C. OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON: Buenas 

noches a todos los compañeros felicitar a los que 

estuvieron hoy en el reto Santander la tesorera darle 

la bienvenida a este recinto las personas que nos ven 

en las redes sociales Oscar Díaz partido conservador 

presente. 

SECRETARIA: Jorge Edgar Flórez Herrera. 

INTERVENCION H.C. JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Presente, 

Jorge Flórez presente anularon el gol. 

SECRETARIA: Henry Gamboa Vargas. 

INTERVENCION H.C. HENRY GAMBOA VARGAS: No responde. 

SECRETARIA: Robín Anderson Hernández Reyes.  

INTERVENCION H.C. ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: 

Buenas Noches señora secretaria un saludo para usted 

la mesa directiva policía nacional saludar a la 

tesorera y saludar a todas las personas que siempre 

nos acompañan, presente señora secretaria. 

SECRETARIA: Diego Armando Lozada Trujillo. 

INTERVENCION H.C. DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 

Presente.  

SECRETARIA: Camilo Andrés Machado Ardila. 

INTERVENCION H.C. CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: No 

responde. 

SECRETARIA: Nelson Mantilla Blanco.  

INTERVENCION H.C. NELSON MANTILLA BLANCO:  presente. 

SECRETARIA: Carlos Felipe Parra Rojas. 

INTERVENCION H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: No 

responde. 
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SECRETARIA: Tito Alberto Rangel Arias.  

INTERVENCION H.C. Tito Alberto Rangel Arias: No 

responde. 

SECRETARIA:  Cristian Andrés Reyes Aguilar. 

INTERVENCION H.C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:  No 

responde. 

SECRETARIA: Daniela Torres Zárate. 

INTERVENCION H.C. DANIELA TORRES ZÁRATE: No responde. 

SECRETARIA: Señor presidente, le informo que el llamado 

a lista lo han respondido once honorables concejales, 

existiendo quórum decisorio y de liberatorio.  

PRESIDENTE:  como hay quórum decisorio señora 

secretaria por favor dar lectura al orden del día 

SECRETARIA: Sí señor presidente, orden del día: 

1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

2. segundo lectura discusión aprobación del orden del 

día. 

3. Himno de la ciudad de Bucaramanga.  

4. Presentación del informe del segundo trimestre del 

año 2024 tesorería municipal de Bucaramanga a 

cargo de la doctora Edna Liliana Díaz tesorera. 

5. Lectura de documentos y comunicaciones. 

6. Proposiciones y asuntos varios. 

 

SECRETARIA: Bucaramanga domingo 27 de octubre del 2024, 

6 pm en el salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento 

del Concejo municipal de Bucaramanga el presidente, 

honorable concejal Elkin Yesid   Bello Peña la 

secretaria encargada Yureyma Días Bárcenas señor 

presidente ha sido leído el orden del día. 

 

PRESIDENTE: en consideración el orden del día 

honorables concejales. 

SECRETARIA: Ha sido aprobado el orden del día señor 

presidente. 

PRESIDENTE: sigamos señora secretaria con el orden del 

día. 

SECRETARIA: tercer punto himno de la ciudad de 

Bucaramanga.  
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HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA 

Minuto 33:12 hasta 35:28. 

PRESIDENTE: Señora secretaria continúe con el orden 

del día. 

SECRETARIA: continuando con el orden del día señor 

presidente cuarto punto tema presentación del informe 

de gestión del segundo trimestre del año 2024 tesorería 

municipal de Bucaramanga a cargo de la doctora Edna 

Liliana Díaz tesorera. 

 

PRESIDENTE: Doctora Edna Liliana Díaz tesorera de la 

alcaldía de Bucaramanga Bienvenida al concejo y tiene 

el uso de la palabra, Pero antes del uso de la palabra 

señora secretaria. 

 

INTERVENCION: H.C: CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA, 

presidente Para registrar la asistencia. 

 

SECRETARIA: Si Señor, presidente se registra la 

presencia en el recinto   H.C Camilo Andrés Machado 

Ardila. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra, Doctora Edna. 

 

Presentación diapositivas desde el minuto 36:18 hasta 

el minuto 49:58 y desde, el minuto 51:09 hasta el minuto 

52:59. 

 

DOCTORA EDNA: Buenas noches honorables concejales señor 

presidente a continuación voy a presentar el segundo 

trimestre de la tesorería municipal del año 2024 

primero comentarles que a corte de 30 de junio del 2024 

nuestro presupuesto debe ir en un porcentaje ideal del 

50% del cual que podemos concluir que tenemos en 

cartera Predial una ejecución del 49%   con un recaudo 

efectivo de 15.954 millones y en la cartera industria 

y comercio con un porcentaje de 32.5% con un recaudo 

de 3.684 Millones. 

  

INTERVENCION H.C. GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA señor 

presidente para registrar asistencia. 

 

SECRETARIA: Señor presidente se registra la presencia 

en el recinto del H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA. 
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PRESIDENTE: Bueno, tiene el uso de la palabra 

nuevamente Doctora Edna Liliana Díaz  

DOCTORA EDNA LILIANA DIAZ: Gracias, en esta gráfica 

pues está el comportamiento de cómo fue el recaudo de 

la cartera de impuesto Predial vemos una tendencia a 

la baja en el mes de junio porque allí pues ya había 

la expectativa de que se iba a existir una amnistía 

que iba a ser muy buena del 80% que efectivamente 

gracias a ustedes que la aprobaron se logró entonces 

la gente estaba muy a la expectativa de esta amnistía 

y el recaudo Sí pues después de esto fue en tendencia 

a la baja. Comparando con los últimos 9 años en el año 

2024 llevamos un porcentaje  he  Perdón un valor de 

15.954 Millones pero acá podemos ver que después del 

año 2023 es el año en que más hemos recaudado porque 

en el año 2023 el honorable concejo de esta época 

también concedió una amnistía del 50% de intereses si 

bien es cierto pues acá, Aunque veníamos con una 

tendencia a la baja del recaudo de todas formas Pues 

fue un recaudo Bueno si lo comparamos con los últimos 

9 años del cual se ejecutó un 49.4% en el comportamiento 

del ICA, el ICA también en junio fue una tendencia a 

la baja con en Solo en el mes de junio fueron 369.000 

Perdón 369 millones y el comportamiento de los últimos 

9 años. segundos de silencio. 

 

INTERVENCION: H.C. CRISTIAN ANDRES REYES.  presidente 

para registrar asistencia. 

SECRETARIA: señor presidente se registra la presencia 

en el recinto del H.C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR. 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra nuevamente 

Doctora Edna Liliana. 

INTERVENCION: DOCTORA EDNA LILIANA: Bueno en el 

comportamiento histórico del recaudo de cartera, de 

ICA en el mes de en   el año 2024 si es un porcentaje 

del 32%   es un poco, es un poco la cartera de ICA Es 

un poco difícil porque la gente se queja mucho de que 

estamos en un nivel económico muy fuerte que la 

economía del país, entonces sí ha sido muy difícil el 

recaudo de esta cartera en lo que es el impuesto de 

industria y Comercio. En los impuestos municipales 

nosotros vemos que tenemos una cartera total de 297.000 

millones de los cuales tenemos la cartera prioritaria 

y la cartera de difícil cobro la cartera prioritaria 

está en el 64% con 191 millones de los cuales está 

distribuida en dos en dos grupos que es la cartera de 

nivel dos que son 39.527 predios que serían los últimos 

3 años esto suma 90.000 millones de esos 90,000,  34 

millones son  intereses y 55.000  millones el impuesto 

en la cartera de nivel un que va desde los años 2016 

al 2020 que cubre 5 años esta cartera está en un total 
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de 101 millones de los cuales en intereses son 63 

millones y en impuesto 37 millones de pesos y en la 

cartera predial de en la cartera de difícil cobro 

Entonces tenemos unas obligaciones por 105 millones de 

aquí tenemos 33 años que comprenden desde 1982 hasta 

el 2015 generando un impuesto de 22 millones con 82 

mil millones de interés,  en la cartera de industria y 

comercio avisos y tableros también la tenemos dividida 

en los dos grupos que es la cartera prioritaria 

dividida en el nivel dos que son 5.705 eh inscritos, 

registros, placas como le queramos dar la destinación 

y de ahí tenemos 3.386 millones en el impuesto y en 

intereses 11.000 en la cartera de nivel 1 tenemos desde 

los años 2015 al 2019 que comprenderían 5 años de ahí 

están en el impuesto 13.407 millones y en los intereses 

79.374 millones estas dos carteras es la que nos suma 

la cartera prioritaria que serían 107.357 millones con 

un 33%   del total de la cartera que serían 319.323 

millones como podemos observar la cartera de difícil 

cobro es un 66% con 211.000 millones es una cartera 

bastante alta pero lo que más la impacta son los 

intereses porque de allí los intereses son 197,000 

millones de esta cartera Pues sí también se 

adelantándome un poco para el informe del del tercer 

trimestre hemos obtenido una buena recaudo porque la 

gente haber dado la amnistía del 80% eh los empresarios 

se se vieron como beneficiados y se otorgaron se han 

acogido a este beneficio. 

 

INTERVENCION: H.C. HENRY GAMBOA VARGAS: presidente para 

registrar mi asistencia. 

SECRETARIA: señor presidente se registra la presencia 

en el recinto del H.C. HENRY GAMBOA VARGAS  

PRESIDENTE: Tiene nuevamente el uso de la palabra 

doctora Edna Liliana. 

INTERVENCION DOCTORA EDNA LILIANA VARGAS tenemos otros 

recaudos como son la sobretasa la gasolina con un 50% 

del presupuestado eh recaudado con 18,794 millones en 

avisos y tableros hemos ejecutado el 52.4% con un 

recaudo de 15,804 millones, avisos y tableros el 

anterior era la vigencia actual Y esta es de cartera 

quiere decir que de años anteriores tenemos el 16% 

recaudado con 299 millones y en multas del Código de 

policía tenemos un recaudo del 60% con 321 millones en 

delineación y urbanismo 40% con un recaudo de 207 

millones y en publicidad exterior 7.85% del recaudo 

con 18 millones en alumbrado público de la vigencia 

actual el recaudo estamos en el 62% con 37.377 millones 

y la cartera del alumbrado público la cartera del 

alumbrado público con 52.5%  con un recaudo de 785 

millones esos son Pues los segundos impuestos que 
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tenemos porque los prioritarios pues como bien lo 

sabemos son los de industria y comercio y el impuesto 

Predial acá tenemos la Gráfica de lo que son los el 

presupuesto total para el año 2024 en el corte del mes 

de junio al corte del mes de junio Pues el presupuesto 

nos incrementó tenemos un presupuesto aprobado de 1.785 

Millones distribuido en los ingresos tributarios los 

no tributarios y los recursos de capital de los cuales 

tenemos el 70% de los ingresos tributarios el 58% de 

los no tributarios y de recursos de capital el 91%. 

Comparado con los gastos tenemos una ejecución de 

gastos totales del 32.40% con 578.000 millones de los 

cuales en gastos de funcionamiento. 

SECRETARIA: señor presidente se registra la presencia 

en el recinto del H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS  

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra nuevamente 

doctora Edna Liliana. 

INTERVENCION DOCTORA EDNA A LILIANA VARGAS: en los 

gastos Entonces tenemos un total ejecutado del 32% de 

los cuales los gastos de funcionamiento están en un 

49.57% la deuda pública un 42.07% y gastos de inversión 

28.13%. En la gestión estratégica de las finanzas 

públicas en la diapositiva observamos en lo que ha sido 

el comportamiento de la DTF y el IBR que en el año 2024 

están con tendencia a la baja, pero, así como están en 

tendencia a la baja para que nos den los   rendimientos 

también se ha hecho unas negociaciones con los bancos 

para que nos bajen la taza de la deuda pública, teníamos 

estábamos, con unos he créditos que teníamos del 5% y 

hemos logrado bajarlos al 2.25%. en el último en el 

tercer trimestre también el banco de la República bajó 

al IBR y Asimismo estamos nuevamente en negociación 

con los bancos para que O bajen también la tasa a la 

nueva regulación que dio el banco de la República o 

Pues los otros bancos hagan recaudo compra de cartera.  

 

SECRETARIA: señor presidente se registra la presencia 

en el recinto del H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra nuevamente 

doctora Edna Liliana.  

INTERVERNCION DOCTORA LILIANA   Ah bueno entonces 

continuando con lo de los rendimientos financieros, 

aunque han hecho, aunque hemos bajado las tasas tanto 

en la deuda como en lo que es los rendimientos en las 

cuentas bancarias tenemos un recaudo del 61% en el 2024 

con 22.741 millones les voy a adelantar les voy a 
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adelantar unos datos con corte a septiembre y a octubre 

sin audio minuto 49:44 hasta 51:11, Bueno quería 

compartirles esta esta diapositiva para informarles que 

gracias a a que el honorable concejo aprobó la 

amnistía, aunque se aprobó el 20 septiembre hasta el 

20 de septiembre como podemos observar Veníamos a la 

baja en los 10 días hasta el 20 de septiembre teníamos 

una recuperación de 977.000 millones en 10 días 

logramos 1.073 millones y con corte a octubre Si vemos 

el pico que ya se nos subió muy bien tenemos hasta el 

24 de octubre 3.136 millones esto lo que va es en la 

cartera de impuesto eh impuesto Predial y en la cartera 

el ICA también quiero que observemos que íbamos con 

una baja hasta el 20 de septiembre con 272 millones 

los 10 días del mes de septiembre se recuperaron 454 

millones y en el mes de octubre también el incremento 

fue a 1.084 millones esto quería mostrarles porque sí 

fue muy importante muy acertada la amnistía que ustedes 

nos otorgaron porque los contribuyentes nos han dado 

la respuesta de que sí la necesitaban y que sí se iban 

a acoger y podíamos con eso Que ellos sanear como sus 

deudas esa era las dos que quería presentarles señor 

presidente Ese ha sido el informe. 

PRESIDENTE: muchísimas gracias Doctora Edna Liliana por 

su exposición y tiene el uso de la palabra el concejal 

Diego Lozada. 

INTERVENCION:H.C. DIEGO LOZADA  Gracias presidente no 

una sola pregunta precisamente Se nos adelantó y la 

felicitamos por ese tema queríamos ver cómo estaba el 

comportamiento del recaudo pero yo quisiera verlo 

reflejado contra  la cartera amorosa Es decir de lo 

que estaba pendiente o lo que estaba estimado recaudar 

Cuánto se ha logrado recaudar Y cuánto se proyecta 

recaudar con ese beneficio pues si no la tienen ahí a 

la mano me la pueden hacer llegar a través de derecho 

de petición no hay problema pero sí sería un cuadro 

comparativo porque digámoslo como es un universo 

general el pico que se salta pues es un pico esperado 

pero me parece interesante revisarlo es conforme a la 

cartera estimada es decir ir a ese universo que está 

en Mora eso sería presidente y pues yo no sé de una 

vez dejarles de una vez la el planteamiento nosotros 
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aquí en enero eh dejamos una Claridad sobre el tema de 

poder pagar el impuesto Predial a cuotas en la vigencia 

sin intereses eh yo no sé si la administración lo tiene 

proyectado para el 2025 o cómo viene esa figura para 

el año entrante para que una vez la vayan examinando y 

poder tener Claridad sobre eso presidente Muchas 

gracias. 

 

PRESIDENTE: Bueno tiene el uso de la palabra el 

concejal Gustavo Ardila. 

INTERVENCION H.C GUSTAVO ARDILA: gracias presidente Eh 

Pues cuando el funcionario nos trae actualizada la 

información porque es como que uno se asume información 

más fresca y más necesaria para para el control 

político y en la última básicamente para mí en la última 

diapositiva usted actualiza la información con lo que 

tiene que ver del recaudo eh En el último mes pues da 

satisfacción porque los esfuerzos que se hace el 

concejo y hace la administración en otorgar unos 

beneficios tributarios a los contribuyentes de 

Bucaramanga pues se ven reflejados Y de alguna manera 

lo que se aprobó aquí en el concejo y que los concejales 

tuvimos la oportunidad de  apoyar esos alivios 

tributarios hoy se ve reflejado concejal Cristian ver 

que en un mes se ha recogido más o menos el 16% de del 

impuesto como tal del recaudo como tal eso tiene una 

una satisfacción tanto para el concejo como también el 

esfuerzo que hace la administración porque a la final 

Pues nosotros aquí aprobamos lo que le pueda  convenir 

a la ciudadanía y lo que también traiga  la 

administración eh Son 4.200 millones de pesos 

prácticamente en 34 días según la diapositiva que vimos 

pues la pregunta que sigue es qué Cuál es el proyectado 

si bien es conjeturas que se pueden hacer, pero con el 

presupuesto también se puede jugar con un proyectado 

que usted puede tener sobre  cuanto seria a partir de 

que se  aprobaron   los alivios tributarios versus lo 

que se venía proyectando si ustedes dicen que en mes 

prácticamente el 16% de los 

impuestos se han recogido pues vamos a ver qué va a 

pasar en el último mes que nos queda porque les queda 

prácticamente un mes para que los ciudadanos 

Bumangueses gocen de esos beneficios tributarios un 

minuto más por favor.  

PRESIDENTE: tiene un minuto para terminar concejal.   

INTERVENCION H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Cuál es 

la proyección que se tiene interesante para las 

finanzas porque de alguna manera ustedes pues ya se 

bajó el presupuesto y estará para estudio para el 

presupuesto del 2025 pero también eso les refleja 

ustedes que cómo va a ser el actuar si el año entrante 

también ustedes pretenden tener unos alivios que eso a 
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la final pues beneficia no solamente al contribuyente 

primario sino también le beneficia a las arcas del 

municipio, pues a todos nos beneficia no solamente el 

impuesto Predial el impuesto industria y comercio 

Entonces sí la pregunta giraría es cuánto pretenden en 

este mes que falta de prácticamente de noviembre porque 

los alivios tributarios van a hasta el 30 de noviembre 

Cuánto se pretende calcular Y cuánto pesaría en el 

total aproximadamente del de los ingresos por este 

concepto en la administración Gracias presidente. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el concejal 

Camilo Machado. 

INTERVENCION DE H.C. CAMILO MACHADO. Muchas gracias 

presidente por el uso de la palabra saludar a todo el 

equipo de la tesorería municipal tenía simplemente 

digamos un punto que quería tocar y es frente al recaudo 

que se ha hecho digamos en comparativa con el año 

inmediatamente anterior por ejemplo frente al impuesto 

de industria y comercio eh que el año inmediatamente 

anterior tuvo un recaudo de 8.175 millones y este año 

digamos a la misma fecha junio de 2024 está 

Aproximadamente en 3.684 millones es un recaudo eh 

bastante menor incluso menos de la mitad del que se 

llevaba en el año pasado a la misma fecha y caso 

parecido eh sucede con el impuesto predial unificado 

cuando uno revisa por ejemplo en junio de 2023 con el 

año digamos el año pasado llevan un recaudo de 

aproximadamente 22.866 millones y en este pues se 

llevan 15.954 en ambos impuestos que son bastante 

importantes y que le representan digamos un gran e un 

gran impulso monetario a la ciudad pues está más bajo 

el recaudo yo quisiera preguntarles A qué se debe qué 

estrategias o en qué estrategias avanzan para lograr 

digamos comenzar a recaudar ese faltante que al día de 

hoy o al día del informe existe eh Y cuál es esa 

estrategia futura para que en el año siguiente pues no 

se presente o no se siga presentando de pronto ese 

recaudo bajo porque los bumangueses Sí están 

acostumbrados en general a pagar los impuestos a tiempo 

digamos eh con lo que es y pues aquí hay un 

comportamiento que vale la pena analizar y el que 

hiciéramos algunas respuestas Muchas gracias 

presidente. 

PRESIDENTE: Bueno terminadas las intervenciones de los 

honorables concejales tiene nuevamente el uso de la 

palabra la Doctora Edna Liliana Díaz Gracias  

INTERVENCION: DOCTORA EDNA LILIANA DIAZ eh Pues estas 

esta respuesta iría Para el concejal Diego y el 
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concejal Gustavo por la expectativa que teníamos del 

impuesto Pues sí gracias a ustedes nuevamente Pues fue 

muy acertada y la ciudadanía se ha acogido a esto e 

nosotros esperamos un recaudo en el mes de octubre 

fueron sola en los 24 días fueron 3.136 millones que 

se han recaudado eh esperábamos en cada mes también 

obtener un recaudo de 3,000 millones de esta cartera 

es solamente el impuesto Predial y pues por el mes de 

octubre vamos cumpliendo Esperamos que en el mes de 

noviembre que es el último mes como estamos 

acostumbrados a de pronto a pagar hasta la última 

instancia el recaudo sea también así efectivo y en el 

mes de y para el impuesto del ICA en el mes de octubre 

hemos recaudado 1.000 millones nuestra proyección eran 

2.000 pero pues lo del ICA sí es un poco complicado 

porque los empresarios no es se acogieron pero no de 

pronto como nosotros teníamos la proyección y para el 

concejal Camilo eh en el año 2023 sí tuvimos un recaudo 

muy bueno pero también les recuerdo que había un 

acuerdo 001 del 2023 donde el honorable concejo dio 

una amnistía del 50% de intereses y el 60% de sanciones 

esta amnistía iba de enero a junio entonces en junio 

el recaudo también el año 2023 fue muy bueno adicional 

que veníamos también con una cartera muy alta no sé si 

bueno veníamos con una cartera muy alta porque en el 

año 2020 que fue la pandemia 2021 y 22 Pues los recaudos 

fue muy malo la empezamos a hacer el recaudo del 2000 

la amnistía del 2023 inició en junio Perdón en enero 

hasta junio Entonces esta Pues nos dio la oportunidad 

de que se recaudara todo lo que estos 3 años que fueron 

atípicos que fueron de la pandemia Pues los 

contribuyentes estuvieran al día esperamos que nuestra 

amnistía del 2024 sea así de buena como la del año 

anterior. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra concejal Gustavo 

Ardila.  

INTERVENCION: DEL H.C. GUSTAVO ARDILA Gracias doctora 

Edna cuando usted manifiesta de que la que el recaudo 

en el tema de los comerciantes no ha sido el esperado 

A qué se debe, o sea digamos Yo sé que el país está 

pasando por una coyuntura económica bastante fuerte la 

situación a  nivel nacional es bastante golpeada la 

inseguridad que hay del empresario la zozobra que hay 

pero causa curiosidad o o debemos ser más agresivos la 

administración tiene que ser más agresivo 

publicitariamente en medios Porque si bien en el 

impuesto Predial Pues se ve el incremento lo esperado 

en el impuesto industria y comercio es la mitad y queda 

un mes y como lo puedes decir de que nosotros de pronto 
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dejamos las cosas a última hora para cancelar pero que 

se ya estamos colgados Casi más de 1.000 millones de 

pesos de lo esperado algo está pasando y algo está 

pasando es quisiera pensar que es a nivel nacional y 

todo indica que también están golpeadas las finanzas 

de los comerciantes la inseguridad como decía del país 

pero quien Cuál es el plan ahorita en este último mes 

que estamos colgados en 1.000 millones de lo 

presupuestado Entonces vamos a ser más agresivos Qué 

plan tiene como tal la administración para para recoger 

ese recurso que beneficia la administración pero aún 

más beneficia al comerciante que ha sido afectado eh 

Por x o y circunstancias Gracias presidente. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra concejal Nelson 

Mantilla. 

INTERVENCION DEL H.C. NELSON MANTILLA Gracias 

presidente Bueno concejales hay algo que es importante 

y pues doctora es preguntarle pues primero reconocerle 

su trabajo en la tesorería del municipio Pues se ve 

reflejado recaudo, se ve reflejado el esfuerzo de 

tesorería Y como siempre felicitar a los contribuyentes 

a los Bumangueses que en el esfuerzo de pagar su 

impuesto Predial que se revierten las obras que vienen 

a bien para el municipio hay un tema doctora que que 

queremos que usted nos explique al concejo de la ciudad 

y si jurídicamente el alcalde Eh puede presentarlo al 

concejo es lo siguiente compañeros resulta que en el 

impuesto de industria y comercio para los descuentos 

hay una tarifa mínima esa tarifa mínima a esa no le es 

como de millón  doscientos porque tiene que pagar los 

últimos 5 años de sanción para poder eh quedar al día 

y con el tema de industria y comercio explíquenos ellos 

alcanzaron a tener el beneficio que son más de 10 

Bumangueses compañeros óigase  bien, más de 10 mil 

Bumangueses que están en esta deuda y en y quieren 

pagar quieren salir personas humildes de los sectores 

populares que crearon su negocito fueron a la cámara 

de comercio pero resulta que la cámara de comercio los 

reporta de una vez a industria y comercio del municipio 

y más de 10 mil  Bumangueses están ahí represados porque 

no lo sabían concejal Cristian ellos creyeron que con 

solo cancelar cámara de comercio ya estaban paz y salvo 

y se encuentran que son deudores del municipio con 

Industria y comercio tienen que liquidar los   últimos 

5 años así presidente 2 minutos entonces. 

PRESIDENTE: tiene dos minutos concejal. 

INTERVENCION: DE H.C. NELSON MANTILLA: concejal 

compañero Gustavo Yo creo que esa sería la pregunta 
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tesorería si el concejo de Bucaramanga con la facultad 

que tiene el alcalde podemos ayudar para la la próxima 

vigencia concejales a esos más de 10 mil Bumangueses 

conclusión que puedan tener el descuento también del 

80% de esa multa compañero esa sería un alivio para 

todas esas personas empresarias que no pudieron salir 

adelante, pero están en el atolladero porque son 

deudores ahorita entonces quiero que usted nos explique 

si estoy estamos eh en ese Horizonte y si se puede 

hacer jurídicamente o no Para si el alcalde lo lo envía 

al concejo de Bucaramanga Yo sé que los 19 concejales 

votarían gustosos por ese alivio también a esos más de 

10 mil Bumangueses Gracias presidente.  

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra la doctora Edna, 

Ah tiene el de uso de la palabra honorable concejal 

Jorge Flores. 

INTERVENCION DEL H.C. J0RGE FLORES GARCIA gracias 

presidente yo digamos quisiera es como unos datos más 

precisos en lo que tiene que ver con Cuánto es digamos 

la capacidad  de caja que hay ahorita dineros en 

tesorería y cuál es el déficit de tesorería porque es 

que el comportamiento que los presenta usted hoy es 

que a partir de junio han venido decreciendo y en el 

cuadro donde dice dónde están los recaudos por avisos 

y tableros por industria y comercio O sea la 

Generalmente recoge entre el 60, 60 y algo por ciento 

no se está no se está recaudando digamos así digamos 

que estemos llegando a niveles muy altos del recaudo 

lo que usted nos está presentando es que a partir de 

junio Pues el recaudo ha venido decreciendo y no 

estamos alcanzando digamos Claro en la general 

histórica usted nos coloca que es el el más alto, pero 

yo sí quisiera preguntarle eh Cuál es el estado de la 

deuda pública Y cuánto es el endeudamiento del 

municipio Cuánto es lo disponible que tenemos en caja 

o en tesorería de capital cierto eh esas Serían como 

mis preguntas eh a usted tesorera.  

PRESIDENTE: tiene uso de la palabra sí doctora Edna.  

INTERVENCION: DOCTORA EDNA: bueno concejal Gustavo pues 

me estaba preguntando qué estrategias vamos a tener 

para esta recuperación las estrategias que sé que se 

han hecho para antes de la amnistía Pues nosotros 

atacamos con 12.061 embargos, enviamos mensajes de 

texto un millón cero  treinta y cinco de IBR, 121.000 

se hicieron búsqueda localización de los que en el 

predial o en ICA aparece una dirección como lote y ya 

ese lote no existe entonces toda esa búsqueda se 

realizó a 112.000 he contribuyentes se enviaron 9.963 
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mensajes por WhatsApp se han hecho visitas de 5.990 y 

se Han atendido clientes de  contribuyentes perdón de 

7.939 y hemos hecho eh aplicación de 5.554 títulos 

continuamos nuevamente con esa expectativa y atacando 

eh de manera también para que la gente se entere porque 

nos dicen que de pronto que no se habían enterado la 

del año pasado y que bueno que gracias a esta han 

podido Cancelar y el concejal Nelson lo que decía Pues 

hay muchos contribuyentes de impuesto industria y 

comercio que para poder Cancelar su registro deben 

pagar presentar las declaraciones de los últimos 5 años 

esto qué quiere decir que aunque el impuesto no sea 

muy alto tienen que pagar una sanción mínima que son 5 

VTS que serían 235.000 por cada año y como presentan 

las cinco entonces sería un millón doscientos lo que 

el concejal Nelson eh solicita para la próxima amnistía 

sí Sería muy bueno porque la gente con eso va a poder 

Cancelar cerrar su establecimiento y no que sigan allá 

porque posteriormente nosotros podemos enviarles eh a 

ellos una declaración por oficio y tienen que pagar 

esa sanción y presentar la declaración Entonces sí de 

ese millón doscientos  en la próxima amnistía Ojalá 

que se tenga en cuenta para que esa sanción mínima se 

pueda bajar sería la inquietud que vamos a llevar a la 

Secretaría de Hacienda para que puedan incluirlo y pues 

concejal Jorge sí le debo el estado de la tesorería 

que no lo tengo acá y el estado de la deuda pública el 

saldo de la deuda pública, Aunque Sí el valor hemos 

venido cumpliendo y hemos hecho negociaciones como les 

informaba estábamos con unas tasas del 5% y las hemos 

logrado bajar al 2.25% ahorita nuevamente este mes de 

octubre También estamos solicitando a los bancos una 

renegociación porque el banco de la República también 

bajó al IBR cero para los bancos, pero los bancos 

obviamente nos van a cobrar el IBR pero de pronto 1.5 

que es lo que nosotros estamos solicitando listo 

presidente. 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias doctora Liliana señora 

secretaria continúe con el orden del día.  

SECRETARIA: si señor presidente quinto punto del orden 

del día lectura de documentos y comunicaciones señor 

presidente no hay documentos no hay comunicaciones por 

leer.  

PRESIDENTE: sigamos con el orden del día señora.  

SECRETARIA: sexto punto proposiciones y asuntos varios 

señor presidentes no hay proposiciones radicadas sobre 

la mesa de la secretaría estamos en el punto asuntos 

varios. 
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PRESIDENTE: sigamos con el orden del día señora 

secretaria.  

SECRETARIA: señor presidente siendo las 6:51 Ha sido 

agotado el orden del día. 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias a todos los honorables 

concejales se les informa por medio electrónico la 

próxima [Música] sesión i [Música]. 

 

Las anteriores intervenciones las encuentran grabadas 

en archivo de voz computarizado a la fecha. 

 

Para constancia se firma para su aprobación en 

plenaria. 
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